

## В ОТВЕТЕ ЗА КАЧЕСТВО

Более трети работников нашего отдела — это комсомольцы и молодежь, которые вносят свой вклад в улучшение качества выпускаемой продукции. Несмотря на молодость и небольшой рабочий стаж, почти каждого из молодых контролеров отличает хорошее знание технологии, добросовестное отношение к делу, умение справиться с трудностями. И, безусловно, в том, что в этом году значительно снизилось число рекламаций, поступающих в адрес комбината, есть заслуга и наших молодых рабочих.

Пять лет после окончания индустриальной техникума трудится во втором мартеновском цехе контролером Михаил Конюхов. Специалист своего дела, Михаил завоевал уважение среди товарищей по труду своей требовательностью, принципиальностью в работе. Участок, где трудится Михаил, — один из труднейших. Михаил Конюхов следит за самым ответственным технологическим моментом — выпуском плавки. Однако он успешно освоил свою специальность. Среди комсомольцев отделения Михаил не

раз выходил победителем социалистического соревнования. Почетное право подписать рапорт Ленинского комсомола в честь 60-летия ВЛКСМ в числе других в нашем коллективе было предоставлено Людмиле Самсоновой — контролеру ОТК, которая трудится на участке листопрокатных цехов № 6 и 7. Если поговорить с Людмилой, то можно понять: нет для нее ничего важнее и интереснее ее работы. Прежде чем стать контролером, Людмила работала штабелером в девятом прокатном цехе. Это позволило ей хорошо узнать специфику прокатного производства, изучить марки стали. Приобретенный практически опыт помог Людмиле быстро освоить работу контролера. Но Людмила не только одна из лучших молодых контролеров отдела, она хороший группкомсорг. Потому тянутся к ней девчата, с удовольствием принимают участие в любом мероприятии. Несмотря на то, что посменная работа и общественное поручение отнимают немало времени, Людмила Самсонова успешно учится на вечернем отделении горного института.

Таких контролеров, как Михаил и Людмила, у нас в отделе немало, и все они в ответе за качество продукции.

**Н. ХИСМАТУЛИН,**  
секретарь комсомольской организации ОТК.

Надежным помощником называют в коллективе кислородно-компрессорного производства «Комсомольский прожектор». И это не случайно. «Комсомольский прожектор» «горит» здесь ярким светом, помогая высвечивать недостатки и бороться с ними. Принципиальная, цепмиримая позиция наладчик КИП и автоматики Александр Вишневский. Его помощники машинисты Юрий Марченко, Сергей Назаров, Юрий Дворников — не новички в этом деле, не первый год они являются «прожектористами». В своей работе ребята опираются на посты «Комсомольского прожектора», которые находятся на всех участках производства. Если посмотреть планы «прожектористов», то можно увидеть, что рейды, которые они проводят два раза в месяц, охватывают самые различные вопросы: подготовку участков к зиме, эстетику и культуру производства, экономии энергоресурсов, пара, воды, смазочных материалов, использование рабочего времени, повышение производительности труда и т. д. Но порой бывают рейды, что называется, незапланированные, их подбрасывает сама жизнь.

Например, поступил сигнал, что в машинном зале участка паровых турбин — давно

«КП» в цехе

## НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК

копятся горы мусора, вывезти которые всем недосуг. «Прожектористы» побывали на месте, убедились, что сигнал справедливый. В этот же день «Комсомольский прожектор» с результатами рейда предстал на всеобщее обозрение. Незамедлительно были приняты меры. В машинном зале компрессорной станции № 2 два года не устанавливалась вытяжная вентиляция. После же выступления «Комсомольского прожектора» руководителям участка больше об этом напоминать не пришлось...

Однако только выпусками «боевых листов» работа «прожектористов» не ограничивается. Материалы комсомольских рейдов подробно обсуждаются на рабочих собраниях, становятся поводом для индивидуальной воспитательной работы членов штаба «КП» с отдельными труженниками.

**Ж. ЛЕОНИДОВА.**



Михаил ЧУРИЛИН

## Так начиналась Магнитка

Город рос быстро, и к концу 1930 года его население составляло около 30 тысяч человек.

Огромная организаторская и воспитательная работа, проводимая партийной и комсомольской организациями на стройке, широкое применение социалистического соревнования, быстрое распространение всего передового весьма ощутимо давали свои результаты.

Строительство шло широким фронтом. В апреле 1931 года началось заполнение заводского водохранилища на реке Урал. В мае заработал рудник. Руда начала отгружаться с горы еще в 1929 году. В октябре центральная электростанция дала первый ток. 28 декабря 1931 года был получен первый кокс. 15 января 1932 года СТО утвердил акт, признающий первую Магнитогорскую доменную печь готовой к пуску, 26 января началась ее загрузка, 31 января она была пущена в эксплуатацию и на следующий день — 1 февраля 1932 года — выдала первый чугун. Это означало, что завод стал действующим.

Среди первостроителей Магнитостроя появились такие ударники и новаторы, имена которых стали известны далеко за пределами Магнитки. Среди них следует назвать Виктора Калмыкова, Егора Смертина, Сагадеева, Хабибуллу Галиуллина. Почти все они прибыли на стройку, не имея никакой специальности. Магнитка стала для них второй родиной.

Для ввода в строй действующих вышеперечисленных объектов необходима была специальная подготовка кадров, А. Г. Дегтярев в своей статье «Из истории становления среднетехнического образования в Магнитогорске» пишет: «Исключительно важное значение для развития среднетехнического образования в Магнитогорске имели постановления ЦК ВКП(б) «О строительстве Магнитогорского металлургического завода» от 25 января 1931 года и «Об организации труда и использования механизмов на Магнитострое» от 5 апреля 1931 года. В постановлениях отмечалось, что на Магнитострое необходимо использовать возможности по подготовке кадров. Указывалось, что «строительство Магнитогорского завода должно стать практической школой создания новых методов и форм социалистического труда, техники и подготовки кадров для дальнейшей индустриализации Союза».

Говоря о трудовых подвигах Магнитостроя, следует отметить, что необыкновенным, героическим был и взлет духовной жизни. Призыв А. М. Горького «Ударников — в литературу» всколыхнул творческие силы. Молодые рабочие, работавшие на рывке котлованов, месившие бетон или плотники

чавшие на изготовлении опалубки, хотели сами воспеть дело своих рук. Сотни молодых рабочих записывались в «литературную бригаду» и творческие кружки.

Поэтическое «крыло» возглавил поэт Василий Макаров. Большой отряд писателей рабочей темы пришел в литературу. Появились свои газетчики и журналисты, огромная армия рабкоров. В Магнитогорске выходил литературный журнал «Буксир», впоследствии названный гордо и значительно «За Магнитострой литературы».

Много было в те годы интересных и ярких людей. Одним из них был первый поэт Магнитки, приехавший в 1930 году в числе ста молодых рабочих Сталинградского тракторного завода, двенадцатилетний Александр Ворошилов. Он написал первую песню о Магнитке «Марш комсомольской ярости», а также две поэмы «Первая победа» и «Песня о мировом рекорде». Саша не только писал о своих товарищах, но и сам был настоящим бойцом ударного фронта. Бывший беспризорник, получивший в детском доме фамилию героического земледка, всегда тянулся к самому трудному в кузнице, а на Магнитострое работал и ломом, и кувалдой, порой в лютые морозные дни обнажившись до пояса. Последнее и послужило тому, что Саша серьезно заболел и вскоре первого поэта Магнитки не стало. Он не рассчитал своих физических сил.

Яркая, полнокровная, рано оборвавшаяся судьба первого поэта — трибуна Магнитки Александра Ворошилова не забыта новыми поколениями магнитогорцев.

В то же время свой путь в литературе начали рабочие «Магнитостроя» Борис Ручьев и Михаил Люгарин, ныне известные не только Уралу, но и всей России.

Неоценим вклад в создание Магнитки славного комсомола, молодежи. Именно в Магнитогорске появилась по инициативе магнитогорских комсомольцев первая Всесоюзная ударная комсомольская стройка — строительство доменной печи № 2.

Так, в исторических документах, событиях и фактах вдалеке не полной мере, но достаточно ясно вырисовывается сегодня начало Магнитки. Магнитки, которая всего лишь через несколько лет стала всемирно известным символом трудовой славы.

«...Многообразный опыт героического Магнитогорского строительства, — писал А. М. Горький, — в котором участвуют десятки национальностей трудящихся СССР, тысячи рабочих ударников, сотни специалистов, имеет всемирно-историческое значение... История вашего строительства — дело не местного значения, а огромной политической и воспитательной важности для всего Союза Советов...».

Окончание.  
Начало в № 139, 140, 141, 142.

**С. СУХОБОКОВ.**

## На правом фланге пятiletки

Среди передовых коллективов второго мартеновского цеха называют коллективы сталеварских бригад одиннадцатой мартеновской печи. Только за прошлый месяц они выплавляли дополнительно к плану более 400 тонн добротной стали, а сверхплановый счет с начала года составляет более 4000 тонн металла.

НА СНИМКЕ: один из сталеваров печи Михаил Нестерович ВЕЛИЧКО и его подручный Леонид Николаевич ХИЛОВ.

Фото Н. Нестеренко.



## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ Назначения

Инженер Анатолий Ефимович СЕМЕНОВ назначен на должность начальника бюро соцсоревнования ОНОТЗ комбината.

Инженер Владимир Григорьевич ХАНДУС назначен начальником управления культурно-оздоровительных учреждений УЖК.

Иван Федорович ТУМАНОВСКИЙ назначен заместителем начальника управления культурно-оздоровительных учреждений УЖК.

Петр. Заглушил мотор, дал команду своему помощнику, а сам откинулся на спинку кресла и потянулся, выгоняя из тела повисшую от долгого сидения немоту в суставах. И вдруг до слуха доносилось, будто радио говорит. «Что за черт, откуда в карьере радио?». Петр высунулся из кабины экскаватора и сразу понял, в чем дело. Торжественная речь, изредка прерываемая значительными покашливаниями, доносилась из кабины соседнего экскаватора. «Дорогие товарищи солдаты и офицеры, — вещал Горячев. — Позвольте мне от имени славных горняков Магнитогорского рудника передать вам...». «Во дает, — восхищенно воскликнул помощник Петра. — Это он тренируется, чтобы там, на фронте, не сбиться».

Николай Иванович послал на фронт сопровождать несколько вагонов теплых вещей, собранных работниками комбината. Посылали со строгим наказом передать из рук в руки защитникам все, что сумели смастерить руки металлургов и их жен,

матерей и сестер в оторванных от малого отдыха часы. Пожертвованные полушубки и валенки, рукавицы, скромные платочки, кисеты были в тех вагонах. Еще наказывали посланца, чтобы привезли они полный отчет о том, как стоят там их мужья и братья насмерть, тяжело ли им и не нужно ли чего. Огромную народную любовь к своей армии и непоколебимую надежду на нее везли на фронт посланцы тыла. В памяти Петра на десятилетия останутся те военные времена рабочие собрания перед каждой сменой, когда главным и первым вопросом было оглашение очередной сводки Совинформбюро. В первые месяцы войны ведущие такие собрания хмуро сообщали притихшему люду: «Оставлен Киев, оставлен Смоленск...»

Но настало, настало то время, когда из темноватой комнаты — места проведения рабочих собраний люди выходили не с каменной суровостью на лицах, а с радостным оживлением. Теперь каждый день приносил радостную весть: победа на

Курской дуге, освобождение Киева, Минска и, наконец, выход советских войск к государственной границе.

... НА ОЧЕРЕДНОМ развороте от забоя к думпкору Петр бросил взгляд на соседний экскаватор. Он стоял, и в кабине ничего не было. Во время следующего разворота окинул взглядом ближний противоположный уступ карьера. И там с опущенными ковшами замерли две машины. Такого с начала своей работы на руднике Петр не помнил. Он остановил машину, высунулся из кабины. К его экскаватору, размахивая руками и что-то крича, бежали несколько человек. Мгновенная мысль полоснула белой молнией в голове. Петр прыгнул на землю, упал, поднялся, сорвал с головы фуражку и, закричав во все горло ликующее слово, помчался навстречу бегущим...

...Он долго в этот день шел с работы. Знал, что дома очень ждали, но быстрее не мог. Не в одном уже десятке объятий побывал сегодня его возмужавшие,

раздавшиеся плечи, и счет этих объятий с каждой сотней метров его дороги домой все рос. Если думать, что нельзя считать незнакомыми людей после их объятия, то число знакомых, и даже больше — родных людей, у Петра за какие-то несколько часов утроилось, учетверилось.

Петр, заметил, что пытается, и не может вспомнить хотя бы одну семью, где не было утраты. Но если лились у людей слезы в этот день, то у слез этих сегодня был привкус радости.

Он посмотрел назад, в сторону Магнитогоры, и увидел залитую солнцем вершину. И вдруг сквозь пласты тяжелого и радостного, отложившегося в душе за последние годы, мощно поднялось воспоминание чего-то далекого, зовущего и уже полузабытого. Петр напряг память, и она не подвела его. Он повторил про себя те далекие теперь слова классной, руководительницы: «Вы будете причастны к подвигу...».

**С. СУХОБОКОВ.**